2103. Четыре шарика, имеющие одинаковые заряды расположены вдоль одной прямой так, что расстояние между соседними шариками равно a. Какую работу A нужно совершить, чтобы разместить эти шарики: а) в вершинах квадрата со стороной a; б) в вершинах тетраэдра с ребром a?

Работа внешних сил равна изменению потенциальной энергии системы. Потенциальная энергия системы точечных зарядов равна сумме энергий взаимодействий всех пар зарядов. Для четырех зарядов таких пар шесть. При линейном расположении зарядом расстояния между ними в трех парах равны a, а в двух парах равны 2a и в одной паре, равно 3a. Поэтому начальная энергия системы: 
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При размещении зарядов в вершинах квадрата четыре расстояния в парах равны a и два равны 
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При размещении зарядов в вершинах тетраэдра все расстояния между зарядами равны a; следовательно, 
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